

洛阳·城事

想看回洛仓? 很快能实现

回洛仓保护展示工程已具备对外开放条件,不日将正式开门迎宾



近处的为回洛仓5号仓窖遗址

□记者 李燕锋/文 张晓理 张斌/图

本报讯 我市大运河申遗点之一回洛仓保护展示工程,目前已具备对外开放条件,不日将正式开门迎宾。昨日,洛阳晚报记者从市文物考古研究院了解到,该工程的各项配套设施均已安装、调试完毕,工作人员正在作开馆前的最后准备。

昨日上午,我们顺着310国道来到位于瀍河回族区小李村附近的回洛仓遗址,入口处一块醒目的大石头上题写着“中国大运河回洛仓遗址”几个大字。进入大门,售票处、游客服务中心、监控室等都已收拾妥当。顺着铺满鹅卵石的道路向前参观,一个个用灌木组成的大圆圈整齐地排列着。每个大圆圈直径约10米,东西成排,南北成列,非常壮观。

“这些大圆圈是我们做的一种地面标志,它们的下面就

是1000多年前的隋代国家粮仓。”市文物考古研究院隋唐研究室王炬介绍,根据考古钻探和发掘,回洛仓仓窖约有700座,目前展示的只是仓东区的部分仓窖。

继续往前走,就看到了整个遗址区的主体建筑——仓窖遗址保护棚。这座“石笼墙”外观保护棚的风格在目前国内建筑中为数不多。王炬介绍,“石笼墙”的优点是结构耐久、生态可恢复性良好,非常适合大遗址保护工程。而且,这样的外观使保护棚整体显得端庄、大气,与古遗址本身的特点比较搭配。

进入保护棚,4个被不同程度发掘的大型仓窖呈现于眼前,木栈道和围栏将仓窖和游客隔开。其中,最吸引人的是一个被完全发掘的仓窖,直径约10米,距离地面约8米。沿着保护房两侧的楼梯,走上5.1米高的空中参观廊道,踩在透明的钢化玻璃上,仓窖全貌尽收眼底。

能不能顺着梯子走到仓窖底部感受一下?市文物考古研究院院长史家珍表示,回洛仓是隋代的国家粮仓,距今已有1000多年的历史。作为中国大运河上一个重要的遗址点,不少市民和游客对它非常好奇,正是考虑到此,目前市文物部门正在研究具体参观方案,未来有可能在里面设置一些公众考古的内容,比如邀请一些考古志愿者跟随考古人员进入仓窖,实现“一跃千年”的梦想!

相关链接

回洛仓遗址位于隋唐洛阳城外东北部,据史料记载,隋炀帝在迁都洛阳的同时,于洛阳城北修建了隋朝大型国家粮仓回洛仓,这是大运河沿线重要的粮仓遗址,也是以洛阳为枢纽的隋唐大运河的实物力证之一。2004年文物工作者在配合某厂区建设中,发现了这处著名粮仓。

中国第九批赴苏丹维和部队在铁军师成立

□记者 刘亮 通讯员 张良

工程保障任务。

经过数月外语、野外生存等项目的训练,昨日10时,驻洛铁军师225名头戴蓝色贝雷帽的官兵正式组成了第九批赴苏丹(达尔富尔)维和部队,他们将于12月下旬分两个批次飞赴苏丹(达尔富尔)任务区,执行8个月的维和任务。

这支维和部队分为两个工程保障中队、一个支援保障中队、一个警卫中队和一所一级医院,近半数官兵具有维和经历,主要担负任务区内修筑桥梁、整修道路、维修机场等

此次维和行动较以往有所变化。自2007年中国维和部队执行苏丹(达尔富尔)维和任务以来,部队官兵将首次在达尔富尔建立长期分点任务区。

维和部队指挥部主任、驻洛铁军师工化科科长李乐说,接到上级命令后,他们立即选派了专业精通、经验丰富的军官担任骨干,并开展了排雷防爆、战术技能、工程机械操作、复杂道路驾驶、战地救护等科目的针对性训练,并对全体官兵进行了体检和前期防疫接种。

来洛阳会展中心 赏中外工艺美术品



昨日,2013中国洛阳工艺美术品及旅游商品博览会在新区洛阳会展中心隆重开幕,有来自全国各地及缅甸、巴基斯坦等的近200家展销商参展。现场有工艺美术品、珠宝玉石等展区。本次博览会由河南省珠宝玉石首饰行业协会和洛阳日报报业集团共同主办,将持续至18日。

首席记者 高山岳 摄影报道

2013中国洛阳工艺美术品及旅游商品博览会
11月15日-18日
洛阳会展中心
咨询热线:80889306/80889309

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**